
La	arquitectura	griega	



Las	caracterís.cas	de	la	
arquitectura	griega	son:	
1.	Se	abandona	el	colosalismo	
egipcio,	es	decir,	no	es	una	
arquitectura	de	grandes	
dimensiones	ya	que	todas	sus	
construcciones	u.lizan	la	
escala	humana	
(antropocentrismo).		



2.	Arquitectura	racionalista	
con	la	aplicación	de	la	medida	
(módulo)	se	logra	la	
proporción	y	armonía	entre	
las	diferentes	partes	del	
edificio,	para	conseguir	la	
máxima	perfección.		





3.	El	material	más	u.lizado	es	la	
piedra	(aunque	los	primeros	
templos,	no	conservados,	se	
construían	en	madera),	
principalmente	piedra	arenisca	
y	mármol,	en	forma	de	sillares	
perfectamente	escuadrados	y	
pulidos,	unidos	con	grapas	
metálicas.		





4.	Aunque	no	se	ha	
conservado,	la	arquitectura	
griega	estaba	policromada,	es	
decir,	los	elementos	
arquitectónicos	aparecían	
pintados	de	colores	intensos	
(azul,	rojo,	dorado…).		





5.	Es	una	arquitectura	
arquitrabada	o	adintelada	ya	
que	se	adaptaba	mejor	a	la	
idea	de	equilibrio	y	serenidad	
al	basarse	en	la	u.lización	de	
líneas	rectas.	Se	u.liza	la	
columna	como	elemento	
sustentante,	mientras	que	el	
elemento	sustentado	es	el	
entablamento	formado	por	el	
arquitrabe,	el	friso	y	la	
cornisa,	sobre	el	que	descansa	
la	cubierta	a	dos	aguas.	Estos	
elementos	se	disponen	
siguiendo	unas	reglas	fijas	
conocidas	como	órdenes	
arquitectónicos.		





Los	órdenes	arquitectónicos	
son	por	tanto	reglas	que	
establecen	la	manera	de	
disponer	de	forma	armoniosa	
los	diferentes	elementos	
arquitectónicos	así	como	su	
forma	y	proporción	entre	
ellos.	En	la	arquitectura	griega	
existen	tres	órdenes:	el	orden	
dórico,	el	jónico	y	el	corin.o.		





El	orden	dórico	es	el	más	
an.guo.	La	columna	carece	de	
basa	y	se	apoya	directamente	
sobre	el	krepis	(plataforma	
formada	por	tres	escalones).	
El	fuste	es	acanalado	con	
aristas	vivas	y	el	capitel	es	
geométrico	formado	por	el	
equino	(moldura	convexa)	y	el	
ábaco	(moldura	rectangular).	
Sobre	la	columna	descansa	el	
entablamento	formado	por	
el	arquitrabe,	liso,	el	friso,	
decorado	con	triglifos	y	
metopas,	y	la	cornisa	que	
sobresale	ligeramente.		





En	el	orden	jónico,	la	columna	
descansa	sobre	una	basa	
formada	por	la	combinación	
de	molduras	convexas	(toro)	y	
cóncavas	(escocia).	El	fuste	
está	decorado	con	
acanaladuras	de	ángulos	
matados	y	el	capitel	aparece	
decorado	con	un	haz	de	
volutas.	En	el	entablamento	el	
arquitrabe	está	formado	por	
tres	bandas	o	platabandas,	el	
friso	es	con.nuo	y	liso	y	la	
cornisa	sigue	sobresaliendo	
ligeramente.		





En	el	orden	corin.o	la	única	
diferencia	con	el	orden	jónico	
es	el	capitel,	que	está	
formado	por	hojas	de	acanto	
sobre	las	que	sobresalen	unas	
volutas	llamadas	caulículos.	
Es,	además,	más	es.lizado.		





Esta	búsqueda	de	la	máxima	
armonía	y	perfección	llevó	a	
los	griegos	a	introducir	una	
serie	de	correcciones	óp.cas	
para	corregir	determinados	
efectos	óp.cos.	Estas	
correcciones	son:	
-	Curvatura	de	los	elementos	
horizontales	(entablamento	y	
es.lóbato)	hacia	arriba	para	
evitar	el	efecto	de	pandeo.		



-	Inclinación	de	las	columnas	
hacia	adentro	para	impedir	la	
sensación	de	caída.	
-	Éntasis	de	las	columnas,	es	
decir,	ensanchamiento	de	la	
zona	central	de	la	columna	
para	evitar	el	efecto	de	
concavidad	que	producen	las	
columnas	de	lados	rectos.		



-	Mayor	anchura	de	las	
columnas	de	los	ángulos	para	
evitar	que	se	vean	más	
estrechas	al	no	tener	nada	
detrás.	
-	Diferente	distancia	entre	los	
intercolumnios.		













	
	

ACTIVIDAD	
	

RECONOCE	Y	SEÑALA	LOS	ÓRDENES		











1.1	EL	TEMPLO.	
El	templo	siempre	se	
edificaba	según	uno	de	los	
órdenes	arquitectónicos	
anteriores,	y	se	consideraba	la	
morada	del	dios,	por	lo	que	
los	diferentes	ritos	y	
celebraciones	religiosas	
se	realizan	en	el	exterior	del	
templo,	de	ahí	que	el	exterior	
sea	la	parte	más	importante.		







En	un	principio	se	realizaron	
en	madera,	aunque	pronto	
fue	sus.tuida	por	la	piedra,	
caliza	o	mármol,	cubierta	con	
policromía	de	vivos	colores	
(rojo,	azul	y	dorado).		



La	planta	del	templo	deriva	
del	mégaron	micénico	y	es	de	
planta	rectangular	construido	
sobre	una	plataforma	elevada	
de	tres	escalones	llamada	
krepis	y	dividida	en	tres	
partes:	pronaos	o	pór.co	de	
entrada	que	antecede	a	
la	cella	o	naos,	la	sala	
reservada	para	colocar	la	
estatua	de	la	divinidad,	y	el	
opistodomos,	el	pór.co	
trasero	adosado	a	la	cella,	
pero	sin	comunicación	con	
ésta,	que	a	veces	se	cierra	
para	depositar	el	tesoro	del	
templo	o	los	objetos	de	culto.	



Todo	el	edificio	aparece	
rodeado	por	un	pasillo	
exterior	o	peris.lo	delimitado	
por	columnas	y	con	cubierta,	
arquitrabada	al	interior	y	a	
dos	aguas	al	exterior.		





El	tejado	a	dos	aguas	forma	
dos	espacios	triangulares	en	
la	parte	anterior	y	posterior	
del	templo,	los	frontones,	que	
aparecen	decorados	con	
relieves,	al	igual	que	las	
metopas,	del	orden	dórico,	y	
el	friso	en	el	orden	jónico	y	
corin.o.	





En	cuanto	a	la	clasificación	de	
los	templos	según	la	
distribución	de	las	columnas	
pueden	ser:	
-	In	an.s:	cuando	el	templo	
solo	.ene	columnas	
sosteniendo	el	pronaos.	



Prós.lo:	cuando	sólo	presenta	
columnas	en	la	fachada	
principal.		



Anfiprós.lo:	cuando	las	
columnas	aparecen	en	la	
fachada	y	en	la	parte	
posterior.		



Períptero:	cuando	el	templo	
aparece	rodeado	de	
columnas.		



Díptero:	cuando	el	templo	
aparece	rodeado	por	dos	filas	
de	columnas.		



Pseudodípteros:	cuando	la	
distancia	entre	la	pared	del	
templo	y	la	columnata	es	
de	dos	intercolumnios.		







Otra	clasificación	de	los	
templos	es	la	que	.ene	en	
cuenta	el	número	de	
columnas	que	
aparecen	en	la	fachada	y	
pueden	ser:	dís.los	(2	
columnas),	tetrás.los	(4	
columnas),	
hexás.los	(6	columnas),	
octás.los	(8	columnas),	
decás.los	(10	columnas)...	
Además	existen	templos	de	
planta	circular	que	se	conocen	
con	el	nombre	de	tholos.		



	
	

ACTIVIDAD	
	

CLASIFICA	LOS	SIGUIENTES	TEMPLOS	










